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01. “ඉගෙනුම සහ ඉෙැන්වීම සඳහා ඉගෙනුම් කළමනාකරණ පද්ධති භාවිතය  ඵලදායී  ගේ.” යන මැගයන්ව  

පාසල්  ගතාරතුරු තාක්ෂණ   ශිෂය සමාජය  පවත්වන  විවාදයක දී    ප්‍රතිගයෝජක පිගල් සාමාජිකගයක්  

ගලස  ඔබට ඉදිරිපත්  කළ හැකි  තර්කය  දැක්ගවන  පිළිතුර වන්වග න්ව පහත ඒවායින්ව කුමක් ද? 

 

1. ඕනෑම ගමාගහාතක ඕනෑම තැනක සිට භාවිතා කළ හැකි ීම 

2. ගපෞද්ෙලික ඉගෙනුම තහවුරු ීම 

3. තාක්ෂණික  දැනුම සහ උපකරණ හිමිකම මත ඉගෙනුම්  සීමා තීරණය ීම 

4. කාලය ඉතිරි කරෙත හැකි ීම 

  

02. “දක්ිණ අධිගේගී මාර්ෙය සඳහා QR ක්‍රමයට මුදල් ගෙීගම් හැකියාව ලබාගද්.”  ගමමගින්ව දැක්ගවන්වගන්ව 

රූපවාහිනි ප්‍රධාන පුවත් ශිර්ෂ පාඨයකි.  QR ගක්තය සම්බන්වධගයන්ව නිවැරදි වනුගේ පහත සඳහන්ව කුමන 

ප්‍රකාශය ද?  

1. QR ආදාන ප්‍රගේශයක් පමණි.     

2. QR ගක්තය ප්‍රතිදාන ප්‍රගේශයක් පමණි 

3. ආදාන ප්‍රතිදාන කාර්යය  ගදක සඳහාම ප්‍රගේශ සැපයිය හැකිය 

4. එය දත්ත සැකසීගම් ගමවලමකි 

 

03. 

 

ඉහත දැක්ගවන්වගන්ව පරිෙණකයක මතක වර්ගීකරණයන්ව හතරකි. ඒවාගේ ප්‍රගේශ ගේෙය අනුව 

ආගරෝහණ පිළිගවලට   නිවැරදි ගපළ ෙැස්ම  දැක්ගවන පිළිතුර කවරක් ද? 

 1. A → B →  C→D    2. C → A →  B→ D     3. D  → A →  B → C 4. D → B → A → C 

සියලු ම හිමිකම් ඇවිරිණි 

All rights reserved 

දකුණු පළාත් අධ්‍යාපන දදපාර්තදේන්තුව 

Department of Education Southern Province 

තෙවන වාර පරීක්ෂණh 2023 
Third Term Test     2023 

11 ශ්‍රේණිය 

 Grade 11 
තොරතුරු හා සන්නිතේදන ොක්ෂණය I, II 

Information and Communication Technology I, II 
පැය තුනයි 

Three 
hours 

 
පළමු තකාටස 

• සියළුම ප‍් රශේනවලට පිළිතුරු සප‍්යන්න. 

• 01-40 ශ්‍ෙක් ප‍් රශේනවල දී ඇති පිළිතුරු වලින් නිවැරදි ශ්‍ ෝ වඩාත්ම ගැළශ්‍ප‍්න පිළිතුර ශ්‍ෙෝරන්න. 

• ඔබට සැප‍්ශ්‍යන පිළිතුරු ප‍්ෙ රශ්‍ේ එක් එක් ප‍් රශේනය සඳ ා දී ඇති කව අතුශ්‍රන් ඔබ ශ්‍ෙෝරාගත් පිළිතුශ්‍රහි අංකයට 
සැසශ්‍ඳන කවය තුළ (x) ලකුණ ශ්‍යාදන්න. 

• එම පිළිතුරු ප‍්ෙ රශ්‍ේ පිටුප‍්ස දී ඇති අශ්‍නකුත් උප‍්ශ්‍දසේ ද සැලකිල්ශ්‍ලන් කියවා ඒවා ද පිළිප‍්දින්න. 

A D C B 
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04. 3. දකුණු පළාත් අධයාපන  ගදපාර්තගම්න්වතුව   පාසල්  සඳහා  අධයාපන තාක්‍ෂණ උපකරණ මිලට ෙැනීගම් දී   

ගරෝණ (Drone) යන්වර  මිල දී  ෙැනීමට  සැලසුම් කර ඇත. එය විස්තර කර දීමට අපහසු පාඩම්  ගකාටස් සහ 

රූප සටහන්ව පන්වති කාමරයට ගෙන යාගම්  මඟක් ගලස ගදපාර්තගම්න්වතුව   හඳුන්වවා ගද්. කරුණු දැක්ීමට 

වඩාත් ෙැළගපන ප්‍රකාශය/ ප්‍රකාශ ඇතුළත් අක්ෂර  සංගයෝජනය කුමක් ගේ ද? 

A. රාජාලිගයකු අහගස් සිට පාසල් භූමිය දකින ආකාරය චිර විෂය සඳහා සමරූපණය (Simulation) 

කිරීමට 

B. සමනළගයක් මලකින්ව පැණි උරන අකාරය සහ මගලහි ගකාටස් සජිීව හඳුනා ෙැනීමට 

C. පාසල් විවිධ ප්‍රසංෙයක අවස්ථා රූපෙත කිරීමට 

 1.  A පමණි 2.  A සහ B පමණි 3.  B සහ C පමණි 4.  A, B සහ C සියල්ල 

  

05. ණය ගතාරතුරු කාර්යාංශය මගින්ව පුද්ෙලයන්වගේ ණය ලබා ෙැනීම සහ ගෙීම  පිළිබඳ යාවත්කාලීන  

වාර්තා මහබැංකුගේ ලියාපදිංචි බැංකු සඳහා මාර්ෙෙතව ලබා ෙත හැක. ගමය   රාජයය  මගින්ව සපයන  

කවර  ගතාරතුරු තාක්ෂණ  ගයදවුමක් සඳහා නිවැරදි ව ෙැළගේ ද? 

 1.  G2B 2.  G2C   3.  G2E 4.  G2G 

  

06. සමන්ව දිනපතා බස් රථගයන්ව පාසලට ෙමන්ව කරයි. ඔහු ෙමන්ව කරන පාසල් බස්රථය යාන්වික  ප්‍රගේශ 

පරයක්  ඔහුට  ලබා ගද්. ගමම ප්‍රගේශ පර සියල්ලම  ඔහු සිය මුදල් පසුම්ිගේ රඳවාගෙන මසක් අවසානගේ 

ටිකට්පත්  පරීක්ෂා  කළවිට  මාසගේ  ඇතැම් ටිකට්පත් වල අකුරු කාලයත් සමෙ  මැකී ගොස් ඇති බව 

නිරීක්ෂණය  විය. ගමම ප්‍රගේශ පර මුද්‍රණය   සඳහා ගයාදා ෙන්වනා ලද මුද්‍රණ යන්වරය විය හැක්ගක් මින්ව  

කුමක් ද? 

 1.  තිත් නයාස  මුද්‍රකය 2.  තාප මුද්‍රකය 3.  ගල්සර් මුද්‍රකය 4.  ලකුණුකරණය 

  

07. ශබ්ද  ගොනුවක් ගමන්ත කරවිය දනාහැක්දක් පහත දැක්ගවන  කවර ගකගවනිය මගින්ව ද ? 

 

 

   

 1 2 3 4 

  

08. පහත රූපගේ දැක්ගවන්වගන්ව  වැඩ අවසන්ව ගනාකරන  ලද පාසල් පරිෙණක ජාලයක ගකාටසකි.  පාසගල්  

ගුරුතුමා ගමම පරිෙණක ජාල ගකාටස 10 ගේණිගේ ගතාරතුරු හා සන්වනිගේදන  තාක්ෂණය  හදාරන 

සිසුන්වට  ගපන්වවා, එහි ජාල තාක්ෂණය  හඳුනා ෙන්වනා ගලස ක්‍රියාකාරකමක් පවරන ලදී. සිසුන්ව ලබා දුන්ව 

පිළිතුරු  පහත දැක්ගේ. නිවැරදි පිළිතුර  වන්වගන්ව කුමක් ද? 

 

 1.  තරු ආකාරය 2.  බස් ආකාරය 3.  රුක් ආකාරය   4.  මුදු ආකාරය 

  

09. දත්ත සම්ගේශණ විධි ක්‍රම පිළිබඳ නිවැරදි වන්වගන්ව කවර ප්‍රකාශය/ ප්‍රකාශ ද? 

A. නාභිය (HUB) අර්ධ ද්විපථ දත්ත සම්ගේෂණ විධි ක්‍රම අනුෙමනය කරන අතර ස්විචය පූර්ණ 

ද්විපථ සම්ගේෂණ ක්‍රම අනුෙමනය කරයි 

B. ප්‍රකාශ තන්වතු, නියමු මාධය අතර ගේෙවත්ම දත්ත සම්ගේෂණ මාධය ගේ 

C. ක්ුද්‍ර තරංෙ සම්ගේෂණගේ දී දත්ත ෙමන්ව කරන්වගන්ව එක් ගර්ඛාවකට ය 

 1. A පමණි 2. B සහ C   පමණි      3. A සහ C පමණි    4. A, B සහ C සියල්ල 

  

10. වරක් ලියන ලද දත්ත මකා නැවත දත්ත ඇුළත් කළ දනාහැකි  උපකරණය පහත සඳහන්ව කවරක් ද? 

 1.  DVD-R   2.  DVD-RW   3.  CD-RW 4.  Blu-Ray RE 

NETWORK 

SWITCH 
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11. පහත සටහන මගින්ව දැක්ගවන පරිපථය තුලය වන  තාර්කික ද්වාරය වන්වගන්ව කුමක් ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1. AND     2. NAND 3. NOT   4. OR 

  

12. OR තාර්කික ද්වාරය සඳහා නිවැරදි සතයතා වගුව ගතෝරන්වන. 

  A B Z 

 

A B Z 

 

A B Z 

 

A B Z 

0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

0 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 

1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 0 

1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 
 

1  2  3  4 

13. දකුණු පළාත් අධයාපන  ගදපාර්තගම්න්වතුව මගින්ව දකුණු පළාගත් පාසල් සඳහා  අනනය  වූ මාර්ෙෙත 

පැතිකඩක් සඳහා අවශය එකිගනකට ගවනස්  පරිශීලක නාම සහ මුරපද ඇතුළත් දත්ත 

පාදකයක්(Database) සකසා ඇත. වදන්ව සැකසුම් මෘදුකාංෙයක් භාවිතගයන්ව සකසන ලද ලිපියකට එක් එක් 

පාසල සඳහා මුරපද සහ පරිශීලක නාම ඇතුළත් කර මුද්‍රණය කිරීමට ගයාදා ෙත හැකි වදන්ව සැකසුම් 

මෘදුකාංෙයක් සතු පහසුකම වන්වගන්ව කවරක් ද? 

 

 1. Copy  2. Find & Replace 3. Mail Merge 4. Blank Page 

  

14. වදන්ව සැකසුම් මෘදුකාංෙයක උඩු ලකුණ (Super Script) x2  ලබා ෙැනීම සඳහා  ගයාදා ෙත හැකි ගකටිමං 

යතුර ඇතුළත් පිළිතුර කුමක් ද? 

 1. Ctrl + Shift + ^ 2.  Ctrl + >   3.  Ctrl + Shift + + 4. Ctrl + = 

  

15. 111000110012   යන ද්විමය සංඛයාවට තුලය අෂ්ටමය සංඛයාව කුමක් ද? 

 1.  34338 2.  34318   3.  34218   4.  23318 

  

16. පහත සඳහන්ව   ප්‍රකාශ සලකන්වන.  

 A - 2310   යන්වන 101112 ට තුලය ගේ 

 B - 3A16 යන්වන 728 ට තුලය ගේ 

 C - 1100010102 යන්වන 14810 ට තුලය ගේ 

ඉහත ප්‍රකාශ අතුගරන්ව නිවැරදි වන්වගන්ව, 

 

 1.  A හා B පමණි.   2.   A හා C පමණි.   3.  B හා C පමණි.  4.  A, B, C සියල්ලම. 

  

17. පහත දී ඇති සංඛයා හතර ආගරෝහණ පිළිගවළට නිරූපණය කර ඇත්ගත් කවරකින්ව ද? 

 1.  1011012 , 278 ,  5516 ,   6210 2.  6210  ,1011012 , 278 ,  5516 

 3.  278 ,  1011012 ,  6210  , 5516 4.  278 ,  5516 , 1011012  ,  6210 

  

18.  “718” ගලස දිස්ගවන සංඛයාව වලංගු සංඛයාවක් වන්වගන්ව පහත දක්වා ඇති සංඛයා පද්ධති අතුගරන්ව 

කවරක ද? 

 

 1.  දශමය පමණි  2.  දශමය හා ෂඩ්දශමය පමණි 

 3.  දශමය හා අෂ්ටමය  පමණි 4.  අෂ්ටමය  පමණි 

  



-04- 
 

19. අමු ගත් දළු මිල දී ෙනු   ලබන මධයස්ථානයක භාවිතා වන විදුත් පැතුරුම්පත් ගකාටසක් පහත දැක්ගේ.  

සැපයුම්කරු  සපයන දළු, ඇසුරුම් සමඟ කිරා සෑම ඇසුරුමක් සඳහා ම 2Kg බරක්  ඇසුරුම් බර ගලස ඉවත් 

කර සැපයුම්කරුගේ ශුද්ධ සැපයුම් බර  සලකා මුදල් ගෙීම  සිදු  කරයි. එම  ශුද්ධ  බර ස්වයංක්‍රීයව  D 

COLUMN ගවත සම්පූර්ණ  ීමට  D3 ගකෝෂයට ලියන නිවැරදි සූරය කවරක් ද ? 

 1.  =B3-D$1   2.  =B3-D$1   

 3.  =B3-(C3*D$1) 4.  =B3-(C$3*D$1) 

  

20. විදුත් පැතුරුම්පතක  =10^2/(17-3^2)*4 යන සූරය සුළු කළ විට ලැගබන පිළිතුර  කුමක් ද?  

 1.  -50 2.  50 3.   3.33 4.  -3.33 

  

21. පහත විදුත් පැතුරුම්පත් ගකාටස සඳහා =SUM(A1:C1,B3) ශ්‍රිතය භාවිතා කළ විට පිළිතුර වන්වගන්ව  

කුමක් ද? 

 

 1.  27 2.  23 3.  49 4.  29 

  

22. ඉගලක්ගරානික  සමර්පණ  භාවිතගේ දී   එක් කදාවක සිට අගනක් කදාවට  ෙමන්ව කිරීම  ගසගමන්ව 

සිදුකිරීමට ගයාදා ෙත හැක්ගක් පහත කවරක් ද? 

 1.  සජීීකරණය 2.  සංක්‍රමණය 3.  ගුරු කදාව 4.  ගත්මාව 

  

23. විවෘතව ඇති ඉගලක්ගරානික සමර්පණයක්   වසා දැමීමට සුදුසු ගකටිමං යතුර  වන්වගන්ව පහත ඒවායින්ව 

කවරක් ද? 

 1.  CTRL+TAB 2.  CTRL+W   3.  CTRL+O   4.  CTRL+Z 

  

* පහත දැක්ගවන  24,25,26 යන ප්‍රශ්න රූපය 2 

හි දැක්ගවන ප්‍රතිදානය ලැබීම සඳහා ලියන 

ලද අසම්පූර්ණ ක්‍රමගල්ඛය මත පදනම් ගේ. P, 

Q, R, S, T, Y යනු ඉවත් කරන ලද ගකාටස් ගේ. 

 

24. P හා Q මඟින්ව නිරූපිත දත්ත ප්‍රරූප පිළිගවලින්ව විය හැක්ගක් පහත කවරක් ද? 

 1.  Integer, Real 2.  Real, Integer 3.  Integer, String 4.  Integer, Char 

  

25. R හා S සඳහා ලැිය හැකි අෙයන්ව විය හැක්ගක් පහත ඒවායින්ව කුමක් ද? 

 1.  0, 5 2.  1, 5 3.  1, 4 4.  0, 3 

     

26. T හා Y සඳහා පැවැතිය හැක්ගක් පහත කවරක් ද? 

 1.  b, ‘*’ 2.  b, “*” 3.  b, a 4.  b, 1 

     

රූපය 1: ක්‍රමතේඛය 
රූපය 2: ප්‍රතිදානය 
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27. පහත  දැක්ගවන වයාජ ගක්තයට ආදාන ගලස පිළිගවලින්ව 30, 50 ලබා දුන්වගන්ව නම් ප්‍රතිදානය විය යුත්ගත් 

කුමක් ද?  

1. 30, 50  

2. 30, 30 

3. 50, 50 

4. 50, 30 

  

* ප්‍රශ්න අංක 28 සිට 30 ගතක් පිළිතුරු සැපයීමට පහත අඩ වශගයන්ව ගපන්වවා ඇති දත්ත සමුදා වගු 

සලකන්වන. ඒවා ටැක්සි රථ භාවිත කරන්වනන්වගේ පද්ධතියක දත්ත සමුදායකින්ව ගෙන ඇත. 

 

Customer (පාරිද ෝගික වගුව)                                          Taxi (ටැක්සි රථ වගුව) 

 
 

Custm_ID Name Address 

ID001 Shehan Malabe 

ID002 Dilum Kaduwela 

ID003 Okitha Makumbura 

ID004 Suren Kottawa 

 
T_ID Name Cost_per_meter 

001 Kalu Mama 100 

002 Sudu putha 100 

003 Rambari 100 

004 Banda 100 

 Usage ( ාවිතයන්ත වගුව) 

T_ID Custm_ID Meters(m) Cost(Rs.) 

001 ID001 5 500 

001 ID002 3 300 

002 ID003 4 400 

003 ID001 6 600  
  

28. ඉහත දත්ත සමුදාගේ ආෙන්වතුක යතුරු ක්ගෂ්ර/ය සඳහා නිවැරදි පිළිතුර ගතෝරන්වන. 

A. Usage වගුගේ Custm_ID   

B. Taxi වගුගේ T_ID 

C. Customer වගුගේ Custm_ID  

D. Usage වගුගේ T_ID 

 

 1.  A පමණි 2.  B හා D පමණි 3.  A හා D පමණි 4.  D පමණි 

  

29. Suren, Puncha (පුංචා) නම් නව ටැක්සි රථයකින්ව 8m දුරක් ගිගේ නම්, ගම් සඳහා යාවත්කාලීන කළ යුතු වගු 

ගමානවා ද? 

 1.  Customer, Usage පමණි 2.  Customer, Taxi, Usage පමණි 

 3.  Customer, Taxi පමණි 4.  Usage, Taxi පමණි 

  

30. ටැක්සි රථයට ගෙීම සඳහා Okitha ට අවශය මුළු මුදල ගසායා ෙැනීමට කවර වගු භාවිත කළ යුතු ද? 

 1. Usage සහ Taxi පමණි 2. Customer, Taxi සහ Usage පමණි 

 3. Usage සහ Customer  පමණි 4. Customer සහ Taxi පමණි 

  

31. පහත කවර HTML වෙන්වතියක් කාරක රීතිවලට (Syntax) ගනාෙැළගේ ද? 

 1. <a href=https://www.srilankacricket.lk/national-super-league/>Sri Lanka Cricket </a> 

2. <img ="Computer.jpg" alt="Internet" width="42" height="42" align=” middle"> 

3. <p align =” center”>Information and Communication Technology</p> 

4. <caption><b><u>Grade 11 Students</u></b></caption> 

  

 

 

 

https://www.srilankacricket.lk/national-super-league/
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32. වගුවක් නිර්මාණය කිරීම සඳහා පහත සඳහන්ව HTML වෙන්වති සලකා බලන්වන. 

<html> 

<body> 

<table border="1"> 

 <caption>Numbers</caption> 

 <tr><th colspan="2" rowspan="2">Even Numbers</th><td>2</td></tr> 

 <tr><td>4</td></tr> 

 <tr><td>6</td><td>8</td><td>10</td></tr> 

</table> 

</body> 

</html> 

ඉහත වෙන්වති මගින්ව නිර්මාණය වූ නිවැරදි වගුව කුමක් ද? 

 

1 2 3 4 

  

33. ලැයිස්තුවක්  නිර්මාණය කිරීම සඳහා පහත දී ඇති  HTML වෙන්වති සලකා බලන්වන. 

<html> 

<body> 

<ol type="1"> 

  <li>පරිෙණක මතක  

    <ol type="i"> 

      <li>ප්‍රධාන මතකය  

        <ul> 

          <li>RAM</li> 

          <li>ROM</li> 

        </ul> 

      </li> 

      <li>ද්විතීයික මතකය</li> 

    </ol> 

  </li> 

</ol> 

</body> 

</html> 

ඉහත වෙන්වති මගින්ව නිර්මාණය වූ නිවැරදි ලැයිස්තුව ගතෝරන්වන. 

 

1 2 

 

3 4 

  

1.පරිෙණක මතක  

i. ප්‍රධාන මතකය  

ii. RAM 

iii. ROM 

ii. ද්විතීයික මතකය 

• පරිෙණක මතක 

i. ප්‍රධාන මතකය 

• RAM 

• ROM 

ii. ද්විතීයික මතකය 

 

1.පරිෙණක මතක  

• ප්‍රධාන මතකය 

I. RAM 

II. ROM 

• ද්විතීයික මතකය 

1.පරිෙණක මතක  

i. ප්‍රධාන මතකය  

• RAM 

• ROM 

ii. ද්විතීයික මතකය 
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34. HTML සම්බන්වධව පහත දැක්ගවන ප්‍රකාශ සලකන්වන. 

A. HTML උසුලනයක මුලට හා අෙට ගකෝණික වරහන්ව තිිය යුතු ය. 

B. HTML උසුලන case sensitive ගේ. 

C. HTML උසුලන වැරදි ගලස දක්වා ඇත්නම් ඒ සඳහා ගදෝෂ ප්‍රකාශ නිකුත් කරයි. 

D. HTML උසුලනයක මූලිකාංෙය (element), ගුණාංෙය (attribute), අෙය (value) ගලස ගකාටස් තුනක් ඇත. 

ඉහත ප්‍රකාශ අතුරින්ව නිවැරදි ප්‍රකාශ/ය ගතෝරන්වන. 

 

 1.  A, B හා C පමණි 2.  A හා D පමණි 3.  A හා C පමණි 4.  C හා D පමණි 

  

35. ජංෙම දුරකථන ගවගළඳ දැන්වීමක 12-megapixel Front camera    ගලස සටහන්වව තිබුණි. ඩිජිටල් ග්‍රාෆික 

පිලිබඳ ඔගබ් දැනුම භාවිතා ගකාට  පහත සඳහන්ව ප්‍රකාශ/ ප්‍රකාශය අතුරින්ව වඩාත් නිවැරදි  පිළිතුරු 

සංගයෝජනය  සහිත පිළිතුර ගතෝරන්වන. 

A- ගමො පික්සල් යනු පික්සල් මිලියනය (1000000) කි. ගමම ජංෙම දුරකථනගේ කැමරාව මගින්ව 

පික්සල් මිලියන12 ක ඡායාරුපයක් නිපදවිය හැකිය. 

B- ගමො පික්සල් යනු පික්සල් දහසක්  (1000) වන අතර  ගමහි කැමරාව මගින්ව පික්සල් 12000 ක 

ඡායාරුප නිපදවිය හැකිය. 

C- ගමො පික්සල් වැඩි ඡායාරූපවලට වැඩි විස්තර ඇත. නමුත් ගොනු ප්‍රමාණගයන්ව විශාල වන අතර 

එම නිසා හුවමාරු කිරීමට ගහෝ යැීමට වැඩි කාලයක් ෙත විය හැකි අතර වැඩි ෙබඩාවක් අවශය 

ගේ. 

 

 1. A පමණි 2. A සහ C පමණි 3. B සහ C පමණි 4. A, B, සහ C සියල්ලම 

  

36. දකුණු පළාත් අධයාපන ගදපාර්තගම්න්වතුව  පාසල් සිසුන්ව සඳහා ම ලබාගදන විදුත් තැපැල් ගිණුමක් පහත 

දැක්ගේ. විදුත් තැපැල් ලිපිනය  පිළිබඳ   නිවැරදි පිළිතුර වන්වගන්ව කවරක් ද? 

mulg06_R6996_7162@edudept.sp.gov.lk 

 

විදුත් ලිපිනය දවන්ත කිරීම නාමය 

mulg06_R6996_7162 A 

@ B 

edudept.sp.gov.lk C 

lk D 
 

  

      1.    A→ වසම් නාමය          B →සලකුණ             C→ තැපැල් ගස්වාදායකය  D→වසම් නාමය 

2. A→ පරිශීලක නාමය   B →සලකුණ             C→ වසම් නාමය                 D→ තැපැල් ගස්වාදායකය 

3. A→ සලකුණ              B → පරිශීලක නාමය   C→ තැපැල් ගස්වාදායකය  D→ වසම් නාමය 

4. A→ පරිශීලක නාමය    B → සලකුණ             C→ තැපැල් ගස්වාදායකය  D→ වසම් නාමය 

 

37. පාසල් සිසුන්ව  සඳහා  ආරක්‍ෂිත  ීඩිගයෝ සම්මන්වරණ ගේදිකාවක් ගතෝරා ෙැනීගම් දී  පාසල් අධයාපන 

තාක්ෂණික  කමිටුව විසින්ව ධනාත්මකව  සැලකිය යුතු ප්‍රකාශ /ප්‍රකාශය ඇතුලත් පිළිතුර කවරක් ද? 

A. සම්මන්වරණයට ප්‍රගේශ ීගම් දී රැඳී සිටීගම් ගේදිකාවක සිට අනනයතාව තහවුරු කර 

සම්මන්වරණයට ප්‍රගේශ කරෙැනීම. 

B. ආයතනගේ  විදුත්  ලිපිනයක් හිමි අයට පමණක් සම්මන්වරණය සීමා කිරීගම් පහසුකම. 

C. පරිශීලකයාට තමන්වට අවශය පරිදි අනනයතාව ගවනස් කරෙැනිගම් පහසුකම 

 

 1. A පමණි   2. B සහ C පමණි 3. A සහ B පමණි 4. A, B සහ C   සියල්ලම 

  

38. පද්ධතියක සජීී  ගතාරතුරු සැලසුම්කරණය සඳහා ලබා ෙත යුතු දත්ත විදයාත්මක අරමුණින්ව දකුණු 

පළාත් අධයාපන ගදපාර්තගම්න්වතුව සිසුන්වගේ සහ ගුරු භවතුන්වගේ පැමිණීම  මාර්ෙෙතව ලබා ෙැනීම 

සඳහා පරිෙණක ගයදවුමක්  සකසා ඇත. එය  දැනට ටැබ් පරිෙණක පහසුකම සහිත පාසල්වල පමණක් 

ක්‍රියාත්මක කිරීමට සැලසුම් කර ඇත.  ගමම අවස්ථාව පද්ධති පිහිටුීගම්  කවර ක්‍ර මගේදයකට අයත් ගේ ද? 

 1. සෘජු පිහිටුීම 2. සමාන්වතර පිහිටුීම 3. නියමුමය පිහිටුීම 4. අදියරමය පිහිටුීම 
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39. දැනට පවතින අත්යුරු ශිෂය විභාෙ ලකුණු  වාර්තා පිලිබඳ  පවතින  ෙැටළු සහ ගයෝජනා ගූෙල්      

ගපෝරමයක් (google form) මගින්ව පාසල් ගුරු භවතුන්වගෙන්ව ලබා ෙනී.  ගම් සඳහා  පද්ධති සංවර්ධන  ජීවන  

චක්‍රගේ  ෙැළගපන අවස්ථාව වනුගේ කවරක් ද? 

 1. අවශයතා හඳුනා ෙැනීම 2. විසඳුම් සැලසුම් කිරීම 

 3. පද්ධතිය නඩත්තු කිරීම 4. විසඳුම් පරීක්ෂා කිරීම 

  

40. වර්තමානගේ  කෘිම බුද්ධිය සඳහා  පරිෙණක ගයදවුම් භාවිතය  අතිශය ජනප්‍රිය ී  ඇත. අධයාපන  

කාර්යගේ දී  සෑම කටයුත්තක් සඳහාම  කෘිම බුද්ධිය භාවිතය ඔගබ් නිර්මාණශීලීත්වය  හීන  කරීමට ද 

ඉඩ ඇත. පහත ප්‍රකාශ අතුරින්ව අධයාපනය සඳහා කෘිම බුද්ධිය භාවිතය    පිළිබඳ  එකඟ විය හැකි 

ප්‍රකාශ/ප්‍රකාශය  වන්වගන්ව ගමානවා ද? 

A. ChatGPT ගයදවුම භාවිතා ගකාට ඉංග්‍රීසි විෂය සඳහා ලබා දුන්ව රචනාවක් නිර්මාණය කිරීම 

B. Google පරිවර්තකය භාවිතා ගකාට ගභෞතික විදයා විෂයට අදාල විෂය ගකාටස්වල සිංහල 

පරිවර්තනය ලබා ෙැනීම 

C. මෘදුකාංෙයක් භාවිතා ගකාට  ගවනත්  අගයකුගේ   ගීතයක්   අනවසරගයන්ව ප්‍රතිනිර්මාණය කිරීම 

 

 1. A පමණි   2. B සහ C පමණි 3. B පමණි 4. A, B සහ C   සියල්ලම 
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දෙවන ද ොටස 

• පළමුවන ප්‍රශ්නය හා ත ෝරාගත් ප්‍රශ්න හතරක් ඇතුළුව ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න 

• පළමුවන ප්‍රශ්නයට ලකුණු 20 ක් හිමිවන අ ර, අතනක් සෑම ප්‍රශ්නයකටම ලකුණු 10 ක් බැගින් හිමි තේ. 

 

01. (I) ABS සමාගම සිය දත්  පාදක වගු, සැලසුම් වාර් ා, අයවැය තේඛන සහ අ යවශ්‍ය විදුත් තේඛන 

ආචයනය කිරීම සඳහා වලාකුළු පරිගණක (Cloud Computing) පාදක කරගත් මාර්ගග  (Online) 

ධාවකයක් (Drive) භාවි ා කරයි.  මන්තේම තේවාදායකයක් (File Server) භාවි ා තනාකර තමම ක්‍රමය 

අනුගමනය කිරීතමන් එම සමාගමට ලැතබන වාසි තදකක් සඳහන් කරන්න. 

 

 (II) පහ  වගන්ි අතුතරන් කවරක් ස ය තහෝ අස ය වන්තන් දැයි හඳුනා ගන්න. වගන්ි තේබලය හා 

එහි ස ය තහෝ අස ය බව ලියා දක්වන්න. 

A. වාරක ම කය  (Cache memory ), මධය සැකසුම් ඒකකය (CPU)   සහ ප්‍රාථමික ම කය 

(Primary Memory) අ ර අ රමැදියා තලස නි ර භාවි  වන දත්  රඳවා  බා ගනී. 

B. තවක්ටර් ග්‍රාපිකයක පරිමාව තවනේ කිරීතම් දී එහි ගුණාත්මක බව තවනේ තේ. 

C. HTML තේඛන හුවමාරු කර ගැනීම සඳහා අධි පාඨ  ැන්මාරු නියමාවලිය (HTTP) භාවි ා කරයි. 

D. පරිගණකය නිවැරදි ඉරියේවකින් හිඳ භාවි ා කිරීතම්දී පරිගණක ිරය  මාතේ ඇේ 

මට්ටමට මඳක් ඉහළින් පිහිටන තේ  බා ගැනීම සුදුසුය. 

 

 (III) “a” අක්ෂරය ASCII වගුතවහි නිරූපණය වන්තන් 9710 තලස නම් “bad“ වදතනහි ද්වවිමය නිරූපණය එක් 

අක්‍ෂරයකට බිටු 7 බැගින් තයාදා ලියන්න. 

 

 (IV)   පහ   ර්කන පරිපථය සලකා බලන්න. 

 

(a) P සඳහා අදාළ බූලියානු ප්‍රකාශ්‍ය ලියන්න.  

(b) ඉහ  ප්‍රකාශ්‍යට අදාල ස ය ා වගුව අඳින්න. 

 

 

 

 

සියලු ම හිමිකම් ඇවිරිණි 

All rights reserved 

ෙකුණු පළොත් අධ්‍යොපන දෙපොර්තදේන්තුව 

Department of Education Southern Province 

තෙවන වාර පරීක්ෂණh 2023 
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11 ශ්‍රේණිය 

 Grade 11 
තොරතුරු හා සන්නිතේදන ොක්ෂණය I, II 

Information and Communication Technology I, II 
පැය තුනයි 

Three 
hours 
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 (V)  

 

වදන් සැකසූ පාඨ තකාටසක් හැඩසේ ගන්වන (formatted) ලදුව පහ  රූපය 1 මගින් දක්වා ිතේ. වදන් 

සැකසුම් මෘදුකාාංගයක පවින තමවලම් කිහිපයක නිරූපක පහ  රූපය 2 මගින් දැක්තේ. 

රූපය 1 

  

රූපය 2 

① සිට ➃ ත ක් තේබල මගින් දැක් වූ හැඩසේ ගැන්ීතම් කාර්යය සඳහා අවශ්‍ය වූ හැඩසේ ගැන්ීතම් 

තමවලම් P සිට X ත ක් වූ තේබල අතුතරන් හඳුනා ගන්න. හැඩසේ ගැන්ීතම් තේබලය හා එයට 

ගැළතපන හැඩසේ ගැන්ීතම් තමවලම් නිරූපක තේබලය ලියා දක්වන්න. 

 

 (VI)   ග්‍රාෆික මෘදුකාාංග භාවි ා කර සිදු කරන ක්‍රියාකාරකම් වල දී ඡායාරූප වල ේවරූපය සහ ඒ සඳහා තයාදාගත් 

තමවලම් කිහිපයක් A,B,C,D අක්ෂර වලින්  දක්වා ඇ .  ඡායාරූපයට  අදාල තවනේකම සිදු කිරීමට  

තයාදාගත් තමවලම  සමඟ ගළපා  අයි න අක්ෂරය→ රූප අං ය ආකාරයට ලියා දක්වන්න. 

   

   

 (VII) පද්වධි සාංවර්ධන ජීවන චක්‍රතයහි විසඳුම් පරීක්ෂා කිරීම හා තදෝෂ ඉවත් කිරීම අදියතරහි ප්‍රිග්‍රහණ 

පරීක්ෂාව (Acceptance Testing) සිදු කරනු ලබන අයුරු තකටිතයන් පහදන්න. 

 

 (VIII) පරිගණක වවරස හා සැසඳීතම් දී පරිගණක වර්ම්ේ හි ඇි විතශ්ෂ ලක්ෂණ තකටිතයන් පැහැදිලි 

කරන්න. 

 

 (IX)   පහ  වගුව මගින් තපන්වා ඇත්තත් A  සිට D  ත ක් තේබේ කරන ලද ඔඩෑසිටි  (Audacity) ශ්‍රවය 

සාංේකරණ මෘදුකාාංගතේ නිරූපක කිහිපයකි. 

A B C D 

    

    



3 
 

අාංක 1 සිට 5 ත ක් වූ විේ ර ලැයිේතුතවන් A  

සිට D  ත ක්  නිරූපක සඳහා තයෝගය විේ රය 

හඳුනාගන්න. නිරූපකතේ තේබලය හා අදාල 

විේ රය, දේබලය →  අං ය ආකාරයට ලියා 

දක්වන්න. 

 

   

 (X)   A – D තේබේ මගින් තපන්වනු ලබන හිේ ැන් සමගින් වූ පහ  තපන්වා ඇි වයාජතක්  තකාටස 

සලකන්න. තමම වයාජතක් ය මගින් 1 සිට 10 දක්වා සාංඛයාවල එකතුව ගණනය කර තපන්වනු ලබයි.  

A – D තේබේ සඳහා තයෝගය ප්‍රකාශ්‍න, දේබලය   →  ප්‍ර ොශනය යන ආකාරයට ලියා දක්වන්න.  

 
Begin 
Sum = 0 
 Num = 0 

 While 🅐 

 Sum = 🅑 

 Num = 🅒 

End While 

Display 🅓 

End  
 

02. (I) රූපතේ දැක්තවන්තන් පරිගණක මේ පුවරුවක ප්‍රධාන  ේ (SLOT)  

කිහිපයක් A, B, C, D, E, F තලස නම් කරන ලද සටහනකි.  දකුණු පස 

වගුතේ එම  ේ සඳහා සවිකර හැකි අම ර තකාටේ  කිහිපයක රූප 

සටහන් අාංක තයාදා  සටහන් කර ඇ .  එම අම ර තකාටස සවි විය යුතු  

 ේ  සමග  ගළපා අක්ෂරය → අං ය ආකාරයට පිළිතුරු පත්‍රතේ 

සටහන් තයාදන්න. 

 

 (II) A-D ත ක් වූ තේබල මගින් තපන්වා ඇි විේ ර පහ  දී ඇි පද ලැයිේතුතවහි ඇි නිවැරදි පද සමග 

ගළපන්න.  

එක් එක් තේබලය ඉදිරිතයන් නිවැරදිව ගළපා ගත් පදතේ අාංකය, තේබලය          පදතේ අාංකය යන 

ආකාරතයන් ලියා දක්වන්න. 

 

පෙ ලැයිස්තුව : { 1 - මූසි ය (mouse), 2 - ස්තපර්ශ සංදේදී තිරය (Touch Screen), 3 - ආදලෝ  

පෑන (light pen), 4 -   ස්තපර්ශ පෑඩය (Touch Pad), 5 - දෙදහයුේ යටිය( joystick) } 

දේබලය විස්තතරය 

A ආදාන සහ ප්‍රිදාන යන ක්‍රියාවලි තදකම සිදුකරනු ලබන උපාාංගයකි. 

B ...........මගින් පරිගණක ිරය ම  ඇඳීම සහ ලිීම කළ හැක. 

C පරිගණක ක්‍රීඩා සදහා තයාදා ගනු ලබයි. 

D උකුඵ පරිගණක වල දැක්ීතම් උපාාංගය තලස භාවි  කරනු ලබයි. 

 

අං ය විස්තතරය 

1 නිහඬ කිරීම (Silence) 

2 ශ්‍රවය කප්පාදුව (Trim Audio) 

3 නැවැත්ීම (Stop) 

4 අවසාන රාමුවට යාම (Skip to end) 

5 පටිග  කිරීම (Record) 
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03.  2023 අතගෝේතු මස 31 දින සිතපට්තකෝ සමාගතම් ඉන්ධන  මිල සාංතශ්‍ෝධනය සහ ගාේල ප්‍රතද්වශ්‍තේ පිහිටි 

ඉන්ධන  අතලවි මධයේථානයක ත ාග තපා ක් සඳහා තයාදා ගත් විදුත් පැතුරුම්පත් තකාටසක් පහ  

දැක්තේ. 

 
   

 (I) ලාංකා තපට්‍රේ 95  ඔක්තට්න් යූතරෝ 04  නව මිල ලබා ගැනීම සඳහා E4  ද ෝෂය සඳහා  අවශ්‍ය සූත්‍රය තකෝෂ 

ලිපින භාවි ාකර ලියා දක්වන්න. 

 

 (II) ඉහ  E4  සඳහා ලියන ලද සූත්‍රය E7 ද ෝෂයට  පිටපත් කිරීතම් දී සාංතශ්‍ෝධනය සිදුවන  ආකාරය ලියා 

දක්වන්න. 

 

 (III) 

 

ඉන්ධන  මිල වැඩි වන විට සැපයුම්කරු සතුව  පැවි ලාංකා තපට්‍රේ 92 ඔක්තට්න්  ඉන්ධන  සාංචි ය නිසා 

සැපයුම්කරු උපයා ගන්නා අම ර ලාභය ගණනය සඳහා  G3 තකෝෂයට ලියන සූත්‍රය තකෝෂ ලිපින සහි ව 

ලියා දක්වන්න. 

 

 (IV) 

 

සැපයුම්කරුතේ ඉන්ධන  සාංචි තේ වැඩිම ඉන්ධන  ප්‍රමාණය තසායා ගැනීම සඳහා  F8 ද ෝෂය සඳහා 

ලිවිය යුතු ශ්‍රි යක් සහි  සූත්‍රය සඳහන් කරන්න. 

 

 (V) මිල වැඩිවන තමාතහාතත් සැපයුම්කරු සතුව ිබූ ඉන්ධන  ප්‍රමාණය නිසා ඔහු ලබන සම්ූර්ණ අම ර 

ලාබය   ගණනය  සඳහා G8  ද ෝෂය සඳහා ලියන ශ්‍රි ය සහි  සූත්‍රය ලියා දක්වන්න. 

 

 (VI) 

 

ගිණුම් ලිපිකරු  පැතුරුම්පත හි H3 ද ෝෂදේ ලාංකා තපට්‍රේ 92 ඉන්ධන  මිල වැඩිීතම් ප්‍රිශ්‍ ය  

තසීම  සඳහා  ලිවිය යුතු සූත්‍රය තකෝෂ ලිපින භාවි ා කර ලියන්න. 

   

04.  දකුණු පළාත් අධයාපන තදපාර් තම්න්තුතේ  අධයාපන තමතහයුම් කමිටු රැේීමක දී  පහ  සඳහන් 

කරුණු සාකච්ඡා විය.  

පාසේ මට්ටතම් ඉතගනුම් ඉගැන්ීම් ක්‍රියාවලිය  පිලිබඳ  සිදුකරන  නිරීක්ෂණ  සැලේම (Monitoring plan) 

තබාතහෝ  දුරට  අත්යුරු ක්‍රමයක් තයාදා ගන්නා අ ර ඒ නිසාම එම ත ාරතුරු වල කාලීන බව, අදාල බව, 

සම්ූර්ණ බව බිඳ වැතටන බවත්,  වැය තවන මිනිේ  ශ්‍රමය සහ මුදලට සාතප්ක්‍ෂව   ඵළදායි ාව අඩු බවත් 

සඳහන් විය.  තම් සඳහා සුදුසු ක්‍රමතේදයක්  තසායා බලා මාර්ගග   පද්වධියක් සැකසීමට  දකුණු පළාත් 

ඩිජිටේ අධයාපන ඒකකයට පවරා ඇ . 

එම ඒකකය   ම විසඳුම් තයෝජනා සමග  පහ  අතුරු මුහුණ  අධයාපන තමතහයුම් කමිටුවට  

ඉදිරිපත් කරන ලදී.  එහි දී  සාකච්ඡා වූ  කරුණු   පද්වධි සාංවර්ධන ක්‍රියාවලිය සමඟ ගලපමින් පහ  

ප්‍රශ්නවලට පිළිතුරු ලියන්න. 
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 (I)  

 

පාසේවල ඉතගනුම් ඉගැන්ීම් කාර්යය පිලිබඳ  එම පාසේවලට අවශ්‍ය  ඇගයීම්, ප්‍රිතපෝෂණ  සහ 

 වදුරටත් අවශ්‍ය  වාර් ා ලබාග  හැකි පරිදි  තමම පද්වධිය කුඩා තකාටේ  මගින් සාංවර්ධනය 

කිරීමට    ඩිජිටේ අධයාපන කණ්ඩායම තීරණය කරයි. එම කණ්ඩායම භාවි යට වඩාත් සුදුසු  පද්වධි 

සාංවර්ධන ආකෘිය  කුමක් ද? 

 

 (II) තමම පද්වධිය භාවි යට සුදුසු නුසුදුසු බව තීරණය කිරීම සඳහා ත ෝරාගත් පාසේ 11 ක පර්තේෂණ 

සැසියක් පැවැත්ීමට සැලසුම් කර ඇ .  තමම සැසිය ගැළතපන්තන් කවර පද්වධි පරීක්ෂාවක්   සමග  ද? 

 

 (III) තමම නව පද්වධිය පිහිටුීතම් දී පැරණි  නිරීක්ෂණ සැලැේම සම්ූර්ණතයන්ම නව ා දමා  නව පද්වධිය 

පිහිටු  ීමට අධයාපන තමතහයුම් කමිටුව තයෝජනා කරයි.   

(a) එම පද්වධි පිහිටුීතම්  ක්‍රමය නම් කරන්න.  

(b) එහි ඇි අවාසියක් ලියන්න. 

 

 (IV) නමුත්  පද්වධි සාංවර්ධන කණ්ඩායම පද්වධිය පිහිටුීම  සඳහා තවනත් සැලැේමක් තයෝජනා  කරයි. 

ත ෝරාගත් පාසේ 95 ක තමම පද්වධිය පිහිටුීම සුදුසු බවත්, ඒ හා සමගම තපර පවත්වාතගන ගිය 

ක්‍රමතේදය මාස තුනක් එතලසම පවත්වා ගැනීමට තයෝජනා කරයි. එම පද්වධි පිහිටුීතම්  ක්‍රමය නම් 

කරන්න. 

 

 (V)   වාර් ා උත්පාදන තමාඩියුලය මගින් පාසලකට ලබා ග  හැකි ප්‍රතයෝජන තදකක් ලියන්න. 

   

   

05. (I) A සිට D ත ක් ඇි තේබල මගින් දක්වන විේ ර පහ  දී ඇි ලැයිේතුතේ නිවැරදි පද හා ගළපන්න.  

එක් එක් තේබලය ඉදිරිතයන් එයට ගැළතපන පදය, දේබලය    පෙය යන ආකාරතයන් ලියා 

දක්වන්න. 

දේබලය විස්තතරය 

A IP ලිපින හුවමාරුව පාලනය කිරීම 

B විදුත්  ැපැේ  ැන්පත් කර  බා ගැනීම හා තේවාලාභී පරිගණක තව  ලබා දීම 

C තසවුම් යන්ත්‍රයකි 

D තදෝෂ ඇි අවේථාවල පණිවුඩ දැන්ීම හා පණිවුඩ පාලනය  
  පද ලැයිේතුව: { Google Chrome, Google, TCP/IP, DNS Server, ICMP, Web Server, Mail Server, IP 

ලිපින } 

 

 (II) පහ  P සිට U ත ක් තේබේ කළ එක් එක් අයි මයට ගැළතපන නිවැරදි නිදසුන, දී ඇි නිදසුන් 

ලැයිේතුතවන් ත ෝරාතගන දේබලය          නිෙසුන ආකාරයට ලියන්න. 

P. වසම් නාමයක් (Domain Name) 

Q. සන්ධාර කළමනාකරණ පද්වධියක් (CMS) 

R. PHP, ASP.net, JSP වැනි භාෂාවලින් සකේ කර ඇ  

S. වළාකුළු පරිගණක තේවාවකි (Cloud Computing Service) 

T. වසම් නාමය IP ලිපිනය බවට පරිවර් නය කරයි 

U. IP ලිපින ලබා දීම සිදුකරයි 

පද ලැයිේතුව :  

{ URL, IP ලිපින, අන්තතර්ජොල දස්තවො සපයන්තනො(ISP), edupub.gov.lk, Joomla, ගති  දවබ් අඩවි 

(Dynamic websites), Web Server ,වසේ නොෙ දස්තවොෙොය ය(DNS), SaaS } 
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 (III) පහ  දැක්තවන රූපය 1 හි තපන්වනු ලබන තවේ පිටුතවහි ප්‍රිදානයට අදාල HTML ප්‍රභවය, එහි 

සමහර උසුලන (tags) තනාමැිව සහ ඒවා 1 සිට 12 දක්වා තේබේ කිරීමක් සමගින් රූපය 2 මගින් දක්වා 

ඇ . 

රූපය 1 : HTML ප්‍රතිදානය 

<html> 

<①><title>ICT</title></①>     

<body> 

     <② face="Bradley Hand ITC"><h1 align="center">ICT in Education</h1></②> 

     <③><④ src="C:/Users/HP/Desktop/OL ICT/3rd term ICT paper/image.png" width="500px" 

height="200px" /></③> 

     <⑤>"Information and Communications Technology (ICT) can impact student learning when teachers are 

digitally literate and understand how to integrate it into curriculum. </⑤> 

     <h2><② face="Comic Sans MS">The Importance of ICT in Education</②></h2> 

      <⑥> 

      <⑦>E-learning or Online Learning</⑦> 

      <⑦>ICT brings inclusion</⑦> 

      <⑦>ICT promotes higher-order thinking skills</⑦> 

      <⑦>ICT in education improves engagement and knowledge retention</⑦> 

     </⑥> 

     <hr> 

     <h2 align="center"><②  face="Curlz MT">Future of ICT</② ></h2> 

     <⑧ border="1" cellpadding="5" cellspacing="6" align="center"> 

<⑨><⑩>Modern Technologies</⑩><⑩>Job Opportunities</⑩><⑩>Top New Programming Languages to 

Learn</⑩></⑨> 

       <⑨><⑪>Extended Reality (XR)</ ⑪><⑪>AI/Machine Learning 

Engineer</⑪><⑪>Kotlin</⑪></⑨> 

        <⑨><⑪>AI-enhanced Everything</⑪><⑪>Data 

Scientist/Analyst</⑪><⑪>TypeScript</⑪></⑨> 

        <⑨><⑪>Quantum Computing</⑪><⑪>Cybersecurity 

Analyst/Expert</⑪><⑪>Rust</⑪></⑨> 

     </⑧> 

<⑤>For your knowledge :-< ⑫ href="https://www.yourteaminindia.com/blog/emerging-trends-in-information-

technology ">2023 Emerging Technologies</⑫></⑤> 

</body> 

</html> 

රූපය 2 : HTML ප්‍රභවය 
 

රූපය 2 හි තේබල 1 සිට 12 ත ක් නිවැරදි උසුලන (tags) පහ  දී ඇි ලැයිේතුතවන් ත ෝරන්න. එක් 

එක් තේබල අාංකය සහ අදාළ HTML උසුලනය (tag)  ලියා දක්වන්න.  

උසුලන(tags) -  { p, font, table, center, tr, head, th, td, a, img, ol, ul, li, h1, hr, h2 } 
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06.  පිනිදියගම මහා විදයාලතේ විවිධ අවේථාවන් වල දී විවිධ රාජය සහ රාජය තනාවන සාංවිධාන මගින් ලබා 

දී ඇි පරිගණක සහ අදාළ උපාාංග පරිගණකග  කර ඇි අ ර එම දත්  සමුදාතේ තකාටසක් 

පහින් දක්වා ඇ . ඒ ඇසුරින් අසා ඇි ප්‍රශ්න සදහා පිළිතුරු සපයන්න. 

  සැපයුේ රු_වගුව  

(උපොංග සැපයූ ආයතනදේ ෙත්ත ඇුළත් දේ) 

 

ෙෘඩොංග_පිරිවිතර_වගුව  

(ෙෘඩොංගය සේබන්තධ්‍ මුලි  ෙත්ත ඇුළත් දේ)  
 

SerialNo Device Brand Model Manufactured_Date Warrant_period  

S1001 System Unit Dell OptiPlex 2012.01.02 2 

S1002 Printer HP 1102 2014.01.05 2 

S1003 Monitor Dell ccdx 2020.01.02 3 

S1004 System Unit Dell OptiPlex 2021.02.03 3 

  

භොවිත_වගුව 

(උපොංගය /පරිගණ ය විෙයොලදේ පිහිටි ස්තථොන සහිත ෙත්ත ඇුළත් දේ) 

  

ෙෘඩොංග_ මිටු_වොර්තො_වගුව   

(පරිගණ  පිළිබෙ තත්ත්ව වොර්තොව) 
 

 

 

 

 

 

 

Sup_number Sup_Name Address Telephone 

001 Ministry of Education  Baththaramulla 0112-245245 

002 Southern Province Department of Education Galle 019222222 

003 Unicef Colombo 0012323656 

SerialNo Sup_number   Usage_Unit Received_Date Condition 

S1001 001 Library 12.01.03 Not work 

S1002 002 Office 14.01.07 Working 

S1003 002 Media Unit  22.01.02 Not Working 

S1004 003 Library 2021.02.04 Working 

SerialNo Reported_Date Present_Condition 

S1001 22.02.12 Remove 

S1002 22.02.12 Need a toner  

S1003 22.03.15 Power card repair 

S1004 22.03.15 Working properly 

 (I)   (a)  දෘඩාාංග_පිරිවි ර_වගුතේ ප්‍රාථමික යතුර/යතුරු ලියා දක්වන්න. 

(b)  භාවි _වගුතේ ආගන්තුක යතුර ලියා දක්වන්න. 

 

 (II) පහ  අවේථාවන් හිදී යාවත්කාලීන  කළ යුතු වගුව/වගු තමානවාදැයි සදහන් කරන්න. 

     (a) අධයාපන අමා යාංශ්‍ය මගින් ලබා දුන් නව පරිගණකය විදයාලයීය ක්‍රීඩා අාංශ්‍ය තව  සැපයීම. 

     (b) එම පරිගණකය සදහා කලාපීය දෘඩාාංග කමිටුව මගින්  ත්ත්ව වාර් ාවක් ලබා ගැනිම. 

 

 (III) “Not Working” දෘඩාාංග තවන්තද්වසි කිරීම සඳහා අවශ්‍ය ත ාරතුරු ලබා ගැනීමට විමසුමක්(Query) භාවි ා 

කතේ නම් තම් සඳහා සම්බන්ධ කළ යුතු වගු/ව තමානවා ද? 

 

 (IV) S1005 නම් Science Laboratory එතක් පවින   Monitor 22.03.17 දින භාවි තයන් ඉවත් කළ යුතු බව 

දෘඩාාංග කමිටුව විසින් නිර්තද්වශ්‍ කරන ලදී. තමම තරතකෝඩය/තරතකෝඩ අදාළ වගුවට/ වගුවලට ඇතුළත් 

කරන්න. 

(SerialNo - S1005, Monitor, Brand - HP, Model - 1103, Manufactured_Date  - 2010.08.25) 

   

සෑම තරතකෝඩයකටම වගුතේ නම             (ක්තේත්‍රය 1 , ක්තේත්‍රය 2 , ...) ආකෘිය භාවි ා කරන්න. 
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07. (I) 12 වසර  කණ්ඩායම් වයාපෘියක එක් එක් සිසුවා ලැබූ ලකුණු ආදානය,   කණ්ඩායම ලැබූ  ලකුණුවල  

සාමානයය  තසීම සඳහා පහ  ගැලීම් සටහන  නිර්මාණය කර ඇ .  එහි  a,b,c හිේ  ැන්වලට අදාල 

පිළිතුර ලියන්න. 

 (II)     පාඨමාලාවක් සදහා ලියාපදිාංචි වූ සිසුන් 100 තදතනකුතේ නම්  අරාවක් (Array) භාවි තයන්  ැන්පත් කරනු 

ලැතේ. ඒ සඳහා සැකසූ  ක්‍රමතේඛනයක  තකාටසක්  පහ  දැක්තේ. ඒ ඇසුතරන්  දී ඇි ප්‍රශ්නවලට 

පිළිතුරු සපයන්න. 

(a)    තමම අරාතේ නම කුමක් ද? 

(b)    තමහි ඇි අවයව ගණන කීය ද? 

(c)   තමහි හදුන්වා ඇි  විචලයයන්(Variables) තමානවා ද? 

 (III)     පහ  වයාජ තක් ය ඉහ  A අරාව ම   ක්‍රියාත්මක වූ පසු p, q, r සහ s හි  අගයන් ලියා දක්වන්න. 

 

*** 
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ත ොරතුරු හො සන්නිතේදන  ොක්ෂණය 
ත වන වොර පරීක්ෂණ-11 ශ්‍රේණිය  

I ත ොටස 

(1) 3 (2) 1 (3) 3 (4) 4 (5) 1 (6) 2 (7) 1 (8) 1 (9) 4 (10) 1 

(11) 4 (12) 2 (13) 3 (14) 3 (15) 2 (16) 1 (17) 3 (18) 2 (19) 3 (20) 2 

(21) 2 (22) 2 (23) 2 (24) 3 (25) 2 (26) 1 (27) 4 (28) 3 (29) 4 (30) 3 

(31) 2 (32) 3 (33) 4 (34) 2 (35) 2 (36) 4 (37) 3 (38) 3 (39) 1 (40) 3 

 

II ත ොටස 

ප්‍රශේන  

අංකය 
පිළිතුර  ලකුණු 

(1) I) ඕනෑම තැනක සිට තතොරතුරු ලබො ගැනීතේ හැකියොව . 

නඩත්තතු කටයුතු සහ නඩත්තතු පිරිවැය අවම වීම. 

Can access from anywhere anytime/cause of its low infrastructure costs. 

(helps to keep the costs) Companies do not have to spend money to 

make sure that the hardware and networking equipment are in good 

condition. /fewer maintatinance issue... 

02 

 ii) A-සත්‍ය/true  B-අසත්‍ය/false  C-සත්‍ය /true D- අසත්‍ය/false 0.5*4 = 02 

Iii) a=97     b=98  c=99  d=100

 Bad=110001011000011100100 

02 

Iv) P=(A.B’).(A+B)’ 

A B A’ B’ (A.B’) (A+B)’ (A.B’).(A+B)’ 

0 0 1 1 0 1 0 

0 1 1 0 0 1 0 

1 0 0 1 1 1 1 

1 1 0 0 0 0 0 
 

02 

v) 1-P/R  2-P  3-S  4-W 0.5*4 = 02 

Vi) A-4  B-2  C-3  D-1 0.5*4 = 02 

Vii) පද්ධති පරීක්ෂණ අවසන් කර අවසොනතේ සිදු කරනු ලබන පරික්ෂොවයි. තමහිදී 

පරිශීලකයොට පද්ධතිය භොවිතයට අවස්ථොව ලබො දී පද්ධතිය අනුමත කිරීම තහෝ 

නිවැරදි විය යුතු තැන් තපන්වො දීම සිදුකරයි. 

02 



2 
 

It is the test that is performed at the end of the system tests. Here, the 

user is given the opportunity to use the system and the system is 

approved or pointed out where it should be corrected. 

Viii) පරිගණක වවරස ආකොරතයන්ම පරිගණක වර්මේස ්තර්මජන ඇති කරයි. 

වර්මේස්වලට තනිව ක්‍රියාත්මක වීතේ හො පැතිරීතේ හැකියොව ඇත. 

Worms are standalone programs that can self-replicate and spread 

across networks without requiring a host program to attach to, whereas 

viruses need a host program to spread. 

02 

Ix) 1-D  2-A  3-  4-C  5-B 0.5*4=02 

X)  

A-While num<=10 B-sum+num C-num+1  D-Total 

 

0.5*4=02 

02) I) A-1 B-6 C-5 D-4 E-3 F-2 1*6 = 06 

Ii)  A-2 B-3 C-5 D-4 1*4 = 04 

(03) I) =C4+D4 01 

Ii)  =C7+D7 01 

Iii)  =D3*F3 02 

Iv) =MAX(F3:F7) 02 

V) =SUM(G3:G7) 02 

Vi) =D3/C3*100 02 

(04) I) පුනර්මකරණ වෘද්ි ආකෘතිය/ Iterative incremental model 02 

Ii) ප්‍රතිග්‍රහණ පරීක්ෂොව (Acceptance Testing)  

Iii) සෘජු පිහිටුවීම /Direct deployment 

 අවොසි- නව පද්ධතියට හුරුවීමට කොලය ගත වීම./ නව පද්ධතිය ක්‍රියොත්තමක 

කිරීමට දැනුම තනොමැති වීම නිසො අපහසුතොවයට ලක්වීම./ පැරණි පද්ධතිය ක්‍රියා  

විරහිත කිරීමට තපර සියලුම දත්තත අලුත්ත පද්ධතියට මොරු කළ යුතුය/නව 

පද්ධතියට මොරු වීම නිසො  

It takes time to get used to the new system/Inconvenience due to lack 

of knowledge to implement the new system /All data must be 

transferred to the new system before turning off the old one. /Direct 

deployment without proper planning can lead to unexpected costs due 

to downtime, additional support requirements/leading to decreased 

productivity and potential resistance to adoption. 
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Iv) සමොන්තර පිහිටුවීම/ parallel deployment  

V) කොල කොර්මයක්ෂමතොව - වොර්මතො උත්තපොදනය ස්වයංක්‍රීය කිරීම ගුරුවරුන් සහ 

පරිපොලන කොර්මය මණ්ඩලය විසින් අතින් ලියකියවිලි සඳහො වැය කරන කොලය 

සැලකිය යුතු තලස අඩු කරයි.Time Efficiency – Automating report 

generation significantly reduces time spent on manual documentation 

by teachers and administrative staff. 

නිරවද්‍යත්‍ාව  සහ අනුකූලතොව - ස්වයංක්‍රීය වොර්මතො උත්තපොදනය තදෝෂ ඇතිවීතේ 

සේභොවිතොව අවම කරයි, වොර්මතොවල ඉදිරිපත්ත කර ඇති තතොරතුරු නිවැරදි හො 

ස්ථොවර බව සහතික කරයි.Accuracy and consistency – Automatic report 

generation minimizes the likelihood of errors, ensuring that the 

information presented in reports is accurate and consistent. 

තමොඩියුලය විවිධ වොර්මතො ආකෘති සඳහො සහය වන පරිදි නිර්මමොණය කළ හැකි 

අතර, පොසල් ඔවුන්තේ නිශ්්ි ත අවශ්යතො මත පදනේව වොර්මතො ඉදිරිපත්ත කිරීමට 

ඉඩ සලසයි.The module can be designed to support different report 

formats, allowing schools to submit reports based on their specific 

needs. 

 

(05)I) A-TCP/IP B-Mail Server C-Google D-ICMP 0.5*4=02 

Ii) P-edupub.gov.lk Q-Joomla R-ගතික තවබ් අඩවි /Dynamic 

websites S-SaaS T-වසේ නොම තස්වොදොයකය(DNS)/Domain Name 

Server    

 U- අන්තර්මජොල තස්වො සපයන්නො(ISP)/Internet Service rovider 

02 

 Iii) 1 - head  2 - font  3 -center     4 - img   5 - p 6 - ol

                         7 - li  8 – table          9 - tr          10 – th 

11-td  12 - a 

0.5*12=06 

(06) I) a) SerialNo b)SerialNo 02 

Ii) a) භොවිත වගුව(Usage Table)/සැපයුේ වගුව(Supplier Table)   

        b) දෘඩොංග කමිටු වොර්මතොව(Hardware_Team_Report Table) 

02 

Iii) භොවිත වගුව (Usage Table) 02 

Iv) දෘඩොංග පිරිවිතර වගුව(Hardware_Specification Table) 

SerialNo Device Brand Model Manufactured Date 

S1005 Monitor HP 1103 2010.08.25 
 

04 

(07) I) a-T  b-N  c-7 1*3=03 

Ii) a) student  b)100  c)student/i/stu_name 1*3=03 

Iii) P-0 Q-3 R-6 S-9 1*4=04 

 


